
 
ATA Nº 1849 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da nonagésima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 10 de Junho de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a nonagésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Registrada ausência do Vereador Anibeli Cordeiro, conforme assinatura no 
livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1848. O Vereador José Cleomar 
pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1848, Senhores Vereadores.  Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1848 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Comunicado de Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, no 

Valor de R$ 113.782,50 (cento e treze mil setecentos e oitenta e dois reais e cinquenta 

centavos), referentes ao contrato de repasse, no âmbito do Programa Turismo, sob a 

Gestão do Ministério do Turismo, que tem por objeto “APOIO A PROJETOS DE 

INFRAESTRUTURA TURÍSTICA” – construção de Centro de Eventos. 

* Oficio nº 285/2019 da 1º Promotoria de Justiça da Comarca de São Mateus do Sul, 

informando que Ex. Sr. Paulo Augusto Koslovski será o Promotor representante da 

Comarca. 

* Oficio nº 068/2019 encaminhando a MOCÃO DE APOIO 05/2019 A SER 

HIPOTECADA EM FAVOR DO PL 2.266/2019, QUE: “ALTERA A LEI 4.504, DE 30 DE 

NOVEMBRO DE 1964 E A LEI 5.868, DE 12 DE DEZEMBRO DE 1972, PARA 

POSSIBILITAR O DESMEMBRAMENTO DA PROPRIEDADE RURAL ABAIXO DA 

FRAÇÃO MÍNIMA DE PARCELAMENTO NOS CASOS DE DIVISÃO DA 

PROPRIEDADE ENTRE FAMILIARES”.  

* Oficio nº 069/2019 encaminhando o PROJETO DE LEI 03/2019 que “INSTITUI 

SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANTONIO 

OLINTO E DISCIPLINA SEU FUNCIONAMENTO, ESTRUTURA E COMPETÊNCIAS”. 

ORDEM DO DIA: 

* Moção 04/2019 de autoria do Poder Legislativo.  

O Presidente solicitou a Secretária que procedesse com a leitura da Moção nº04/2019. 

Após a leitura, o Presidente colocou-o em discussão, proferindo: Está em discussão o 

Projeto de Lei nº04/2019, Senhores Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Ressaltou que esta Moção vem como um ato de 

apoio à Polícia Militar do Estado do Paraná, que reivindicam uma carga horária de 40 

(quarenta) horas semanais, e essa casa de Leis vem acompanhar muitas outras de 

várias partes do Estado, para ser encaminhada ao Presidente Valdemar Traiano, afim de 



apoiar um Projeto de Lei que está tramitando na Assembleia Legislativa, somando forças 

para que seja Aprovado e os Profissionais da Polícia tenham uma carga horária definida.  

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Colocou a Moção em votação 

proferindo: Está em votação, a Moção nº 04/2019, quem for a favor permaneça sentado, 

e quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, a Moção nº 04/2019 

foi APROVADA. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a 

palavra Livre aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente, especialmente ao Sr. Homero, Sr. Romildo, e Sr. 

Antonio Cuba, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos e desejando-os boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e Público presente, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o presidente e demais 

Vereadores, todos os presentes. desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e todos os presentes. Manifestou votos de pesar a família Soares, pelo 

falecimento do Sr. João Francisco Soares, seu compadre e grande amigo, comentou 

que nessa ocasião pediu apoio a Vereadora Tania que prontamente atendeu, mas 

infelizmente foi fatal. Parabenizou a Diretoria da Escola Municipal monteiro Lobato pela 

realização da festa Junina, neste Domingo dia 09 de Junho, justificando seu não 

comparecimento devido a outros compromissos. Fez um breve relato a respeito de seu 

comentário em sessões anteriores, sobre uma Indicação de sua autoria no ano de 2013, 

solicitando à empresa SANEPAR, o fornecimento de água para o setor da saúde, que foi 

reenviado outro ofício com o mesmo objetivo, e novamente sendo atendido. Comentou 

que um motorista da Saúde passará apanhar a água a partir do dia 12 (doze), de cada 

mês, em Porto União. Para que seja utilizada da forma que a área da Saúde achar 

correta. Concluiu agradecendo a presença de todos desejando-os boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

Parabenizou a Diretoria da Escola Municipal monteiro Lobato pela realização da festa 

Junina, neste Domingo dia 09 de Junho. Comentou que no dia 18 de Junho, a Secretaria 

de Saúde estará entregando Kits Insulina, para pacientes Diabéticos, que seria uma 

Bolsa do tipo nécessaire, em Isopor, com capacidade para 05 (cinco) litros, contendo 06 

(seis) gelox reutilizáveis. Ressaltou que os referidos Kits, foram adquiridos com recursos 

Estaduais, do Programa de investimento da Organização Farmacêutica, que serão 

distribuídos à uma média de 50 (cinquenta) pessoas credenciadas através de um 

levantamento da equipe de Saúde. Ressaltou que para o correto armazenamento desse, 

bem como de outros tipos de Vacinas, o Município fez a aquisição de uma geladeira no 

valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), equipada de um Dispositivo, ligado em seu celular; 

que recebera um sinal sonoro em caso de uma pane ocorrida na geladeira que possa 

causar danos à conservação dos Medicamentos. Parabenizou a Secretaria da saúde, e 

o Prefeito Fabio pelos investimentos voltados á área da Saúde, pois só quem está no 

dia-a-dia acompanhando, sabe o quanto a demanda vêm crescendo e o número de 

pacientes aumentando, necessitando cada vez mais da dedicação especial à essa 



prioridade. Agradeceu a presença de todos, especialmente do Sr. Homero, Sr. Romildo, 

e Sr. Antonio Cuba, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL solicitando ao Poder Executivo. 

Executivo, a avaliação do Engenheiro, juntamente com o Setor de Obras, que realize 

uma vistoria na ponte da estrada Municipal, próximo à residência do Sr. Mario Voitick, 

em direção à localidade da Campina. Justificou sua Indicação dizendo que ouviu 

reivindicação de um usuário que passando no local, teve o pneu de seu carro furado, e 

notou que as ferragens da ponte estão expostas causando danos dessa natureza. 

Ressaltou que seria necessária uma limpeza em toda extensão da ponte, e sugeriu a 

aplicação de uma camada de massa asfáltica, quando as Ruas da Cidade estiverem 

sendo as pavimentadas. Agradeceu a presença de todos, especialmente do Sr. Homero, 

Sr. Romildo, e Sr. Antonio Cuba. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Cezar, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo, para providências.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 17 de Junho de 2019, às 19 horas.  




